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Membre du Graal Lettre à entête du CVS Juin 2018 

 

Compte-rendu du Conseil de la vie sociale du 05 juin 2023 

 

Présents : Pascale B, Sophie B, Anne C, Cécile H, Dominique L, Cécile L, Pierrick L, Manon L, 

Pascal L, Didier L, Marie M. 

Excusées : Valérie BH, Lucie C, Margaret L 

 

 

1) La représentation des salariés au CVS. 

Jérémie Richard a quitté le Temps du Regard pour un autre travail. Claire Peyrottes est      

actuellement en formation. Valérie Ben Hassen est en télétravail le lundi. Il n’y a donc plus de 

représentants des salariés. Pourrait-il y avoir de nouveaux représentants sans vote ? Il est donc 

nécessaire de solliciter de nouveaux représentants des salariés et parallèlement de regarder les 

statuts pour vérifier de la possibilité de nouveaux salariés sans vote. 

 

2) Le Temps d’Agir souhaite un passage piéton 

A la sortie du métro, rue Emmanuel Mounier : actuellement le ralentisseur est censé servir de 

passage piétons mais les voitures ne s’arrêtent pas systématiquement…. Un courrier va être fait à 

la Mairie de Rennes. 

 

3) Le cahier CVS 

Il est bien mis en place mais les demandes ne correspondent pas toujours aux fonctions du CVS. 

Toutefois, il paraît indispensable que les demandes soient maintenues. Le cahier sera donc le 

cahier des demandes mais les élus du CVS devront faire une réponse à chaque demande qui ne 

concerne pas le CVS. Ce cahier sera la boîte à idées qui existait précédemment. Il est précisé que 

le site internet est à consulter pour les diverses activités. Les professionnels des différents services 

sont également en mesure de donner des renseignements sur les activités. 

 

4) Les réunions CVS 

Elles sont prévues le lundi mais pour différentes raisons d’emploi du temps, il paraît judicieux de 

changer de jour et de passer au jeudi après-midi. Les personnes présentes n’ont pas émis 

d’objection. 
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Le prochain rendez-vous est donc prévu le jeudi 5 octobre de 14h30 à 16h30 à la maison de 

voisinage. Le compte-rendu vidéo du CVS du 03/04/2023 sera disponible à compter du 12/06. 

 

5) Les représentants des familles 

Ils ont envoyé un courrier à la mairie de Rennes concernant l’insécurité qui persiste et s’aggrave 

dans l’impasse qui conduit au Temps d’Agir. A ce jour, aucune réponse ne leur a été envoyée… 

Se pose alors la question de renouveler le courrier. Mme Maudieu indique qu’une rencontre 

importante avec M. Chérel, président du conseil d’administration et M. Khairallah, trésorier du 

conseil d’administration et architecte, est enfin prévue le vendredi 09/06/2023 avec M. Halais 

directeur opérationnel des travaux, M. Marc Hervé 1er adjoint à l’Urbanisme et le directeur des 

Solidarités en vue du déménagement du Temps d’Agir. 

Mme Maudieu envisage d’aborder la question de l’insécurité à condition que cela n’entrave pas la 

question des travaux et du déménagement. Après cette réunion, elle recontactera les représentants 

des familles pour décider ou non d’une relance de courrier. La question de l’insécurité pourrait 

être adjointe au courrier concernant le passage piétons, rue Emmanuel Mounier… Une présence 

policière est-elle envisageable au moment de la sortie de l’accueil de jour du TDA ? Les familles 

considèrent qu’elles doivent poser des questions à la mairie de Rennes en tant qu’utilisateurs de la 

ville et à ce titre, sont en droit d’avoir des réponses. 

 

6) Retour sur la journée du GRAAL 35 concernant l’environnement 

Pierrick L. Président du CVS s’est rendu à la journée sur l’environnement proposé par le GRAAL 

35. La question primordiale est celle des moyens. Mme Maudieu indique qu’il n’y aura pas de 

moyens supplémentaires sauf à réduire certaines dépenses. Nécessité d’un budget notamment 

pour ce qui concerne le compost : 

• Au Temps d’Agir : actuellement les déchets compostables sauf déchets de repas sont 

emmenés quotidiennement par une salariée. Pour réutiliser le maximum de déchets 

organiques, un devis a été demandé aux « Rennes du Compost » 

• Aux Acanthes : il y a un composteur dans le jardin. 

• A la Cour aux Bretons, pas de composteur. Il faudrait requestionner Aiguillon 

• Aux Huniers, il y avait un composteur mais il n’est plus utilisé. Pourquoi ? Pourrait-on 

le remettre en place ? 

• Au Temps de Vivre, il y a un composteur et des poubelles de tri. 

 

Est-il possible de mettre en place des bacs pour que les personnes accueillies dans les différents 

accueils puissent accéder au tri ? 

 

Quelques initiatives sont à noter : 

Aux acanthes, un groupe de personnes accueillies aidé par Samuel a installé une mare pour 

mettre des plantes pour attirer les insectes et Manon a l’idée d’en faire une vidéo pour expliquer 

cette initiative. 

En ce qui concerne les repas, au Temps d’Agir il y a un repas végétarien par semaine, aux 

Acanthes, c’est un repas végétarien par mois. Qu’en est-il des autres structures ? 

Le CVS doit tenir un fil rouge sur l’année pour l’environnement. 
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D’autres pistes de réflexion sont à avoir : 

 

• Favoriser les accueils à la journée et non plus en demi-journée afin de limiter les trajets. 

Favoriser les transports en commun pour toutes les personnes qui le peuvent. 

• Vigilance sur les lumières : éteindre quand on sort d’une pièce et peut-être poser des 

interrupteurs automatiques ? 

• Vigilance sur la gestion de l’eau. 

Prochaine réunion du CVS le 5 octobre 2023 de 14h30 à 16h30 

à la maison de voisinage d’Acigné 

 

Cécile Lemonnier, secrétaire. 

 

Pierrick LESNE Dominique LANDEMAINE 

  


